



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 pts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas

MUERE EN MADRID EL ILUSTRE ALCARREÑO DON Juan Francisco Yela Utrilla

Catedrático de la Universidad Central y consejero nacional de Falange

Sus restos fueron trasladados a Sigüenza, donde recibieron cristiana sepultura

El cortejo fúnebre fué presidido por el gobernador civil en representación del Secretario General del Movimiento, Consejo Provincial y autoridades de Sigüenza



En la noche del jueves falleció en su domicilio de Madrid, a consecuencia de una cruel afección cancerosa, nuestro ilustre paisano don Juan Francisco Yela Utrilla, consejero nacional, presidente de la Junta Nacional de Recompensas y galardonado con la Palma de Plata. El finado,

plar dedicada por entero a las tareas del espíritu. El historial falangista de Yela Utrilla es ejemplo vivo de la Falange de los tiempos heroicos. Por su comportamiento durante la revolución de octubre 1934 en Asturias se hizo acreedor a la Palma de Plata, que le concedió José Antonio en el expediente número 4, firmado por el primer jefe nacional el 19 de octubre de 1935. Al estallar el Glorioso Alzamiento, Juan Francisco Yela Utrilla se encontraba preso en la cárcel de Oviedo, de cuya universidad era profesor. Durante todo el tiempo que duró el asedio de la capital de Asturias dió pruebas de un comportamiento heroico. Bajo su dirección nació en la ciudad sitiada el diario falangista «La Nueva España». Ganada la paz, este hombre, nacido en un humilde rincón de nuestra provincia: Ruquilla, se incorporó con nuevo brío a sus tareas profesionales, ganando por oposición su cátedra en la Universidad Central de Madrid. El Caudillo le nombró presidente de la Junta Central de Recompensas, consejero nacional y procurador en Cortes. En Ruquilla, su pueblo natal, era profundamente querido por todos sus coterráneos por la bondad y sencillez de su carácter.

Por deseo expreso del finado, sus restos mortales fueron conducidos en la tarde del jueves a Sigüenza, en cuyo panteón familiar recibieron cristiana sepultura. La conducción hasta el cementerio constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Presidieron el entierro, junto con los familiares del finado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, en representación del secretario general del Movimiento, y autoridades de Sigüenza y miembros del Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. En señal de duelo el comercio de Sigüenza cerró sus puertas mientras tenía lugar la fúnebre conducción. De Madrid asistieron profesores de la Universidad Central, jerarquías nacionales de la Junta de Recompensas y alumnos y familiares del finado. NUEVA ALCARRIA testimonia desde estas columnas su más sentido pésame a su viuda, doña Francisca Icarán Pérez, y a los hermanos del extinto, para cuya alma pide a Dios su eterno descanso.

El Colegio Provincial de Veterinarios patrocina un cursillo sobre enfermedades de las abejas

Entre los apicultores de la provincia ha despertado extraordinario interés

A continuación damos a conocer el programa de los actos y conferencias que tendrán lugar con motivo del I Cursillo sobre enfermedades de las abejas, que ha sido organizado por el Colegio Provincial de Veterinarios, y que tendrá lugar en nuestra ciudad durante los días 1 al 4 del mes de mayo.

Día 1, lunes, a las diez y media de la mañana, apertura. Palabras iniciales. Relación de admitidos. Lectura del programa, conferencia del doctor Blanco, «Las enfermedades infecciosas de las abejas». Prácticas.

Día 2, martes, a las diez de la mañana, doctor Blanco, «La acarriasis de las abejas». Profesor. Cabeñas, «La apimiasis». Notas del Congreso Mundial de Apicultura celebrado en Amsterdam. Profesora señora doña M. Extremera, «Higiene del colmenar». Indicaciones para la exploración de una colmena.

Día 3, miércoles, a las diez de la mañana, conferencia del señor Blanco, «Lo que es un diagnóstico», prácticas: Proyección de la película «Abejas y colmenas».

Día 4, jueves, a las diez de la mañana, clausura del Cursillo. Entrega de diplomas. Palabras de despedida.

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo ha quedado constituida oficialmente

Fueron elegidas ternas para la designación de la Junta rectora

El pasado día 25, en la sala de actos de la Cámara Oficial Sindical Agraria y bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se reunió la Junta General de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Guadalajara para celebrar su reunión oficial de constitución.

Asistieron al acto la casi totalidad de los jefes de las Juntas Rectoras de las Cooperativas del Campo en esta provincia, el delegado provincial sindical, los vicesecretarios de Obras Sindicales y Ordenación Económica, el secretario provincial de la Obra Sindical Cooperación y varias jerarquías sindicales.

Abierta la sesión por el excelentísimo señor gobernador, se dió lectura a los reunidos de los documentos recibidos por los que quedaba aprobada legalmente la Unión.

Se celebró a continuación la elección de las ternas, para designación de la Junta Rectora que remplazará a la que ha venido actuando en el periodo inicial.

El Excmo. señor gobernador se dirigió a los reunidos manifestándoles la alegría que sentía al ver constituido este Organismo que tanto bien reportará a las Cooperativas del Campo de la Provincia.

El señor Sánchez y de Roa (don Julián), presidente de la Junta Rectora de la Cooperativa de Driebes, en representación de las Cooperativas de la provincia, prometió, a nuestra primera autoridad provincial, que las Cooperativas del Campo pondrían todos su esfuerzo en desarrollar y cumplir las funciones que por sus Estatutos tiene encomendadas, agradeciéndole el interés que siempre ha demostrado en el desarrollo del movimiento cooperativista de nuestra provincia.

Guadalajara y la I Feria Nacional del Campo

Han asistido en Madrid a la reunión de presidentes y secretarios de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias los de nuestra provincia, los señores Fluiters y Solanes.

Esta reunión fué convocada para ultimar detalles sobre la participación de las provincias en la primera Feria Nacional del Campo. Visitaron las instalaciones que se están levantando en la Casa de Campo y muy especialmente la zona que corresponde a la Cámara de Guadalajara.

Ante la proximidad de San Juan Ante Portam Latinam, Patrón del Gremio de Artes Gráficas

La Comisión organizadora de los actos trabaja activamente para dar a los mismos el máximo esplendor

El próximo sábado, día 6, celebra la Iglesia la festividad de San Juan Ante Portam Latinam. El Gremio del Papel, Prensa y Artes Gráficas trabaja activamente en la preparación de un programa digno de festejos para solemnizar la fiesta de su Patrono. Entre los actos que se celebrarán, organizados por la Comisión nombrada al efecto, figuran una función religiosa, una comida de hermandad, un concierto en el Teatro Liceo a cargo del sexteto de cámara de la Organización Nacional de Ciegos, y una verbena, para la que han prometido valiosos regalos industriales y comerciantes de nuestra ciudad. En nuestro próximo número, que se publicará el viernes, daremos a conocer con todo detalle el programa de los actos.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo, día 30, se efectuará la tercera postulación quincenal, utilizando a tal efecto el emblema «ABARCA».

XI Campeonato Nacional de Hockey de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

1.ª Categoría

Campo del Productor de E. y D.

Domingo, día 30

A las 5 y 6 de la tarde

Finale y entrega de trofeos por las autoridades

El presidente del Club Deportivo Guadalajara habla para los lectores de NUEVA ALCARRIA

Terminada la temporada oficial de Liga, hemos creído de actualidad recoger las impresiones del señor presidente del Club local, para trasladarlas a nuestros lectores, y así nos hemos entrevistado con don Jaime Pujades, quien con su amabilidad característica ha facilitado nuestra labor y nos ha dicho:

—Señor Pujades, ¿ha quedado usted satisfecho de la labor desarrollada por el Deportivo durante el Campeonato de Liga?

—Deportivamente he quedado por demás contento. Ningún miembro de la Directiva y me atrevo a afirmar que ningún aficionado consciente, pensó, al dar comienzo la temporada, que el equipo quedaría clasificado en el lugar que lo ha hecho. Mis máximas aspiraciones eran, en aquella fecha, que el Deportivo no perdiese puntos en casa, y, con las alternativas ya conocidas, el *mas dos* en la clasificación de puntos positivos muestra en lo que han sido superadas dichas aspiraciones. Por otra parte, todos los equipos noveles como el nuestro han quedado muy por detrás de él, así como alguno de solera en la Tercera División.

—¿Quiere decirme, para nuestros lectores, qué hay de cierto de ese torneo amistoso que tan buena impresión ha producido entre la afición?

—Puede publicar, para conocimiento de los aficionados, que el torneo, Dios mediante, tendrá lugar y en él tomarán parte, además del nuestro, los clubs Alcalá y Rayo, los que han dado su conformidad por escrito y con



los que, el lunes pasado, celebró en Madrid una reunión el amigo Burgos, que ha sido el autor del proyecto. Se piensa que en él tomen parte cuatro equipos y que se juegue por puntos y a dos vueltas. Para el cuarteto nos falta un Club, pues se había pensado en el Avila que ha contestado negativamente por haberse comprometido con anterioridad a jugar. (Pasa a la página 6.)

Se celebra la Fiesta del Libro EN LA ESCUELA DEL MAGISTERIO

En la Escuela del Magisterio tuvo lugar la celebración de la Fiesta del Libro el pasado lunes día 24. Comenzó con la Bendición de una Purísima destinada al Salón—biblioteca, verificada por el señor Cura Párroco de Santiago y Profesor de la Escuela don Teodoro del Alamo. Esta parte del acto tan simpática fué amenizada por cánticos y recitaciones a la Virgen hechos por todas las alumnas. Seguidamente la Profesora de Literatura y Directora del Centro doña Natalia

Poblete de Menendez, hizo una magnífica disertación literaria desarrollando el tema «Góngora y el Gongorismo» siendo muy aplaudida en distintos momentos de su trabajo y largamente al final.

A continuación las alumnas de su clase hicieron magníficas recitaciones, algunas de las cuales fueron acompañadas al piano de una manera admirable por el Profesor de Matemáticas del Centro, don Daniel Carretero. La fiesta resultó de gran realce.

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 1.^a del mes de mayo y 18 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 1 al 7 del mismo.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Acéite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de grasa o acéite de la semana 18, al precio de 1'95 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 18, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Lentejas.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 18, al precio de 1'10 pesetas la ración.

Yocino.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 29, al precio de 1'70 pesetas la ración.

Leche condensada.—Una botella por persona, previo corte del cupón de Varios núm. 30, al precio de 14 pesetas.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 18, al precio de 3'40 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Lentejas.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 18, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios número 31.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Ambrosio Rojo, sito en la calle del Teniente Figueras, 20, y panadería de don Salvador Ruiz, sito en la calle de Medina, 39.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana 1.^a de mayo, que comprende los días 1 a 7 del mismo.

PRIMER CICLO

Lactancia natural (sobrealimentación a la madre lactante).

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Acéite.—Cuarto de litro, a 1'95 pesetas la ración.

Azúcar.—Trescientos gramos, al precio de 2'10 pesetas ración.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'90 pesetas ración.

Lentejas.—Trescientos gramos, al precio de 1'65 pesetas ración.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 3'40 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.

Lactancia mixta.

Leche condensada.—Cuatro botes, al precio de 28'00 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

Lactancia artificial.

Leche condensada.—Seis botes por ración, al precio de 42'00 pesetas.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

SEGUNDO CICLO

Azúcar.—Un kilo por persona, al precio de 7'00 pesetas.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 2'50 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.

Patatas.—Un kilo, al precio de 1'70 pesetas ración.

Leche condensada.—Dos botes, al precio de 14'00 pesetas ración.

TERCER CICLO

Azúcar.—Trescientos gramos, al precio de 2'10 pesetas ración.

Acéite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'95 pesetas ración.

Arroz.—Trescientos gramos, al precio de 1'35 pesetas ración.

Patatas.—Tres kilos, al precio de 5'10 pesetas ración.

Jabón.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración.

Leche condensada.—Dos botes, al precio de 14'00 pesetas ración.

Pan.—Cien gramos diarios, al precio de 0'35 pesetas ración.

Racionamiento para madres gestantes correspondiente a la primera quincena del mes de mayo.

Las titulares de estas cartillas podrán retirar en los establecimientos en que las tengan inscritas, en concepto de sobrealimentación, los siguientes artículos:

Acéite.—Un cuarto de litro, al precio de 1'95 pesetas ración.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'75 pesetas ración.

Arroz.—Trescientos gramos, al precio de 1'35 pesetas ración.

Lentejas.—Quinientos gramos, al precio de 2'75 pesetas ración.

Patatas.—Tres kilos, al precio de 5'10 pesetas ración.

Pan.—Cien gramos diarios, a 0'35 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores en el momento de efectuar el suministro de los artículos mencionados anteriormente procederán al corte de los cupones correspondientes.

Guadalajara, 26 de abril de 1950.

Sí, pero el queso manchego de Casa Valentín

C. A. M. P. S. A. RESTRICCIÓN

ANUNCIO

Se previene a todos los propietarios de camiones de fabricación nacional, marca «PEGASO» que, a efectos de la entrega del cupo de gasolina de 1.500 litros al mes, concedido por acuerdo del Consejo de Ministros, deberán personarse en el Servicio de restricción de CAMPSA de la capital de la provincia donde tengan domiciliados dichos camiones, para que mediante la presentación del cartón de Obras Públicas, les pueda ser extendida la tarjeta correspondiente y entregados los sellos justificativos del cupo de gasolina. Se advierte a todos los usuarios que el cupo de gasolina tendrá que ser siempre retirado de la capital de la provincia donde tenga domiciliado el camión y en las fechas que se anuncien por el Servicio de Restricción.

Guadalajara, 26 de abril de 1950.

Sastrería

JOCAR

Presenta las últimas novedades en géneros de temporada

Especialidad en

Americanas SPORT

Parque de Intendencia de Zaragoza

Se admiten ofertas sin limitación de plazo ni cantidad para la adquisición de CEBADA Y AVENA, concretando en ellas los siguientes extremos: Nombre y dirección del ofertante, artículo, cantidad, precio por quintal métrico, condiciones en que se hará la entrega, plazo de la misma y plazo durante el que se mantiene la oferta.

Las ofertas se harán por escrito y en sobre cerrado dirigido al Director de este Establecimiento y el pago de este anuncio se efectuará a prorroga entre los adjudicatarios.

Zaragoza, a veinte de abril de mil novecientos cincuenta.

Platillos volantes en Guadalajara

Ya está demostrado que no es ningún misterio lo de los platillos volantes, pues su fabricación se ha hecho sólo para los viajes rápidos, lo mismo para turismo que para negocios o compras, y en Guadalajara ya hemos podido contemplar su hechura cuando hizo escala, cuyos ocupantes, al recorrer la población, compraron varios artículos de piel, estilográficas, objetos para regalos, bisutería, perfumería, etc., en la calle Miguel Fluiters, 25, teléfono 141, en un establecimiento que se titula «Bazar Guadalajara», de donde se fueron muy satisfechos por el obsequio que se les hizo de la compra, ya que ascendía a las cien pesetas de gasto y no quisieron esperar al sorteo mensual por si les salía premiado y les resultaba gratis, pues dijeron que no piensan volver por ahora.

Su Camisa y Corbata... ¡Que sean DORADO!

Dr. E. Maestre Bávalos

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA:

Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5

GRADUACION DE LA VISTA

San Juan de Dios, 3, 2.^o

(Junto al despacho de la Renfe) (E-34.)

Jefatura de Obras Públicas de Guadalajara

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PÚBLICA

El «Boletín Oficial» de la provincia número 48, de 22 de abril de 1950, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Alhóndiga y Guadalajara con hijuela a Peñalver, por doña Lucía Gasco Gasco y don José y don Ecequiel Gasco Gasco, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial, Ayuntamientos de Guadalajara, Horche, Armuña, Fuentelviejo, Tendilla, Peñalver y Alhóndiga; Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Sucedón a Guadalajara con hijuela a Pastrana; Estación del Ferrocarril de Guadalajara a Pareja; Priego a Guadalajara; Casilla de Romances a Guadalajara y Empalme de Tendilla a Aranzueque.

Guadalajara, 24 de abril de 1950.

El Ingeniero-jefe, José Luis de Casso. (Rubricado.)

SEGUNDA SUBASTA VOLUNTARIA

La casa sita en Guadalajara, calle del Dr. Benito Hernando, número 1, propiedad del Patronato de Huérfanos de Médicos, será vendida en pública subasta por el precio mínimo de pesetas 157.000, el día 16 de mayo de 1950, en la Notaría de don Manuel Antonio Romero Viéitez (Vélez, 22, Madrid) y hora de las diecisiete horas del día señalado. Los títulos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.—El Presidente del Patronato.

Ibérica de Almacenistas de Patatas, S. A.

¡AGRICULTOR!

Si deseas incrementar la producción de patatas, deberás sembrar solamente patatas de plena garantía concedidas únicamente a través de la Jefatura Agronómica. Para ello

Ibérica de Almacenistas de Patatas, S. A.

te ofrece cuantas puedas precisar en la variedad ALPHA, procedentes de Dinamarca, conservadas en cámaras frigoríficas, lo que representa la plena garantía, tanto en su procedencia, calidad y precio, ya que éste es el aprobado por las autoridades superiores.

Haga el pedido a nuestro representante en su localidad o directamente a nuestras oficinas

Oficinas y Almacén en Guadalajara

Edificio Hispano-Sulza - Teléfono 205

OFICINAS CENTRALES:

Atocha, 107. MADRID. Teléfonos 277635 y 280547

ANDANZAS POR LA ALCARRIA

Por E. AGUILAR EUGENIO

A lo largo de su «Viaje a la Alcarria», Camilo José Cela rebosa de humor y alegría íntimos. Va caminando como los buenos andantes, quizá bajo el peso de su propia espalda curvada, y va tomando buena nota de cuanto ve y oye, porque Cela es un observador sagaz, viajero por curiosidad literaria. No fué otro el motivo del peregrinaje de Cela por los campos alcarreños sino satisfacer su patente curiosidad de escritor.

La misma curiosidad que nosotros,—Antonio Fernández Molina, poeta joven y brioso como un potro, y el cronista—satisfacemos siguiendo a Cela hasta Gárgoles de Abajo. Muy de mañana salimos de Guadalajara en sendas bicicletas—el pedestrista nos seduce poco—imitando a dos amoladores nómadas.

El sol rozó nuestras frentes, llegando a coronar el valle de Torija, cubierto de olmos verdes, que ya han brotado, y olmos secos, que jamás brotarán, porque se abrieron quizá fisuras en sus vasos, y por ellas se derramó la savia. He ahí el castillo que, al parecer, los templarios construyeron, y la torre de frías líneas trazadas con piedra gris sobre un cielo cobalto, con sus innúmeras aves trinando una alborada que orquesta la brisa. Mientras nos sirven el desayuno, y desde la ventana contemplamos una vez más los cabos y defensas derrumbadas del viejo alcázar. Siempre nos pregunta nuestro amigo cuál es el nombre de los cubos.

Camino de Brihuega. Un aircillo suave llega del Norte y mece los campos sembrados—ya lo he dicho otra vez—simulando la llanura olas marinas que vienen y van. Abajo aparece Brihuega. Varias veces hemos visto a Brihuega velada por el cejo del Tajuña. Hoy está destocada, como una dimi uta miosotis abierta y tendida al sol, y a pesar de que siguen las casas escalonándose con afán de alcanzarse los socarrenes y cerrarse en naves, aún puede verse el cielo. No queremos visitar a Julio Vacas, el chamarilero, porque tal vez ya no tenga libros viejos que ofrecer a los viajeros. Hemos preferido asomarnos al cementerio de los pobres, que es el más cmenterio; atravesar el otro y subir casi reptando al torreón de Elima, desde donde hemos podido apreciar el áspero contraste que forma, con la arquitectura en ruinas y sin colores de Brihuega, un edificio flamante en la plaza, pintado de rosa. Abajo, el paisaje de las márgenes del río; paisaje que hemos de saborear a fondo hasta Masegoso.

Cela pasó por aquí durante la noche; durmió junto a la harinera, dice. Nosotros «descabalgamos» cerca de Cívica, y en un remanso azulenco del Tajuña limpiamos el sudor que

transpiraba nuestra piel. Bañarse en las aguas de este río es grato a cualquier hora durante buena parte del año. Carretera y río serpentean como si jugasen «al ratón y el gato», y el ratón nunca se dejase pillar, nunca hasta Masegoso, punto en que cruzamos el río y ascendemos buscando la línea divisoria de las cuencas del Tajo y su afluente.

Y desde esa colina, que se parte para dar paso a la carretera, al frente se perfila el castillo de Cifuentes, y a la derecha las temblorosas Tetras de Viana, nada de chatas y aisladas, sino rotundas y levemente zarcas, sin remilgos, porque de ellas irradia «la castidad y la gracia de la tierra».

Nuestro paso por Cifuentes es breve. Nos espolea la tarde al filo del itinerario. Sin embargo no quita que tengamos un recuerdo para don Juan Manuel, descansando en la ladera que se extiende bajo el castillo.

Allá, al volver del camino, la torre de Gargolillos—en el Ayuntamiento de Gargolillos se guardan dos tomos de la edición de lujo de las Leyendas de Zorrilla—y más allá la de Gárgoles. Debajo de Gárgoles se abren las fauces negras de las bodegas y despiden un grato aroma de vino; vino que baila en el cristal de las copas desde la mano a los labios. Pienso que este vinillo a lo que se bebe con los ojos. Hay unos chopos altos al borde del río y la carretera, junto al puente viejo, —típico, romántico puente que pintara Hilidio Atarés Soriano—, y no sé que tienen cada vez que les miro tras unas copas, que no son las suyas precisamente.

A la mesa del comedor del parador de Gárgoles de Abajo ya no sirve la fámula que sirvió a Cela. «Los negros ojos, profundos y pensativos, la boca grande y sensual, la nariz fina y dibujada, los dientes blancos» son prendas que pertenecen a una muchacha morena que vive en un patio, subiendo a la derecha; una muchacha que, sin embargo, no es hermética ni displicente, pues habla, sonríe y mira, y «parece una dama mora», sin dejar de ser el arquetipo ideal de mujer que en la Alcarria puede hallarse.



«Las mañanitas de abril son muy dulces de dormir». Exactísimo refrán. Es cierto que, en estas semanas pasadas, el sueño se ha prolongado más que de costumbre y era dulce gozar de él. Pero si dulce de dormir son las mañanas merece la pena despertar temprano y salir a gozar el espectáculo de la naturaleza en las primeras horas del día. Todo es bello, colores suaves, aromas de plantas y flores, el sol que lentamente asciende brindando su sonrisa, los pajarillos que entonan su algarabía, Fray Luis de León decía que nada más salir al campo se sentía pajarillo con ganas de cantar. Cualquiera que a las primeras horas del día se dé una vuelta por el campo siente la misma sensación del poeta,

extiende los ojos, viendo la variedad que el campo ofrece y goza bien tan alto.

Le guiará una soledad sonora de melodías, de colores, llenando el pecho de un aire delicioso y purísimo. Los pájaros y florecillas, sobre las que el sol resbala, son una lección de optimismo y de ella participan todos los seres y cosas que nos encontramos. El ambiente primaveral impregna lo que aparece a nuestra vista. Un borriquito que arrastra el carro con verduras, la casita blanca que en el centro de la huerta echa el primer humo del día por la chimenea, el tren que sale vía adelante con un golpe contenido, nos aparecen en un aspecto juvenil.

Abril es abril y sólo una vez le vivimos en el año. La noria del almanaque deja pasar once cangilones hasta que aparece el suyo.

En estos días contemplando los árboles de hojas verdes y tiernas pienso en el otoño de días cortos y dorados que ofrece una música íntima y lánguida llevándonos melancólicamente hacia el invierno.

Antonio Fernández Molina.

Por la campiña

LLEGADA A ROBLEDILLO

A Máximo González, buen amigo y mejor compañero.

Cualquiera hora del día tiene, en este castellanísimo rincón de la campiña guadalajareña, su encanto, su emoción, y a nosotros, que allí tuvimos nuestra cuna, todo nos cautiva con su original latido y enamorados de esta tierra de pan llevar, subyugados por la grandeza de estas arideces onduladas, velamos los momentos dispares en que tanta belleza se señorea del ambiente como el guerrero vela sus armas y el místico la intimidad religiosa que le acerca a Dios. Y como el poeta canta y canta su entusiasmo ante las cosas hermosas que le inspiran, nosotros buscamos con avidez los bellos remansos del momento para gustar con toda su esplendidez y belleza el paisaje de estas tierras nuestras con torrentes de entusiasmo.

Por eso, para llegar a mi pueblo, hemos elegido el anochecer, entre dos luces, que dirían los naturales. A esta hora crítica trasponemos la revuelta de Fuente Merina y... vemos el pueblo por primera vez. A aquella hora, el paisaje que la noche empieza a poner misterioso, se abre ante nosotros perdiendo sus perfiles. Paz profunda, olor fuerte de campo, dulcedumbre del momento, silencio denso. Caminando hemos perdido de vista otra vez el pueblo y casi se ha hecho de noche y el paisaje es borroso, impreciso.

Otra revuelta del camino y la ermita aneja al camposanto, ya a extramuros del pueblo, donde reposan nuestros mayores. Tristeza, recuerdos, una oración.

Al otro lado del pueblo, en alto, la iglesia se recorta aislada del caserío, oscura y senera como una fortaleza.

Ya todo lo inunda la luz de la luna, pues aun cuando «para San Blas una hora más» (por esa fecha caminábamos), los días son todavía cortos y dan poco de sí, y las tertulias cabe la ancha chimenea son comunes y a diario, por eso al entrar en el pueblo no se ve a nadie por sus calles, que están inundadas de luz lunar, vaporosa y bruñida de plata antigua; conmovedor momento de anhelo misterioso y fluidez impresionante, incorpórea.

Antes de ir a nuestras casas hemos querido pasear el pueblo, y cruzándole hemos llegado a la puerta

de la iglesia, tan distinta de cuando el sol la baña. Humilde y desnuda de primores arquitectónicos, sin ostentación alguna; recordamos su interior de paredes de cal, ancha, franciscana y hoy sin ningún retablo, porque un día desaparecieron, como tantas cosas, víctimas del odio, el rencor y la incompreensión. Al lado está la escuela donde aprendimos a leer, a estudiar, y los recuerdos se precipitan en nuestra memoria... El campo se ve infinito y oscuro, y la llanada, yerma de flores está; al sur, se nos figura la negra fosa de un héroe anónimo, donde extraños e invisibles seres pulsán arpas gigantes con la inspiración sombría y exaltada de un capricho de Goya.

No es cruda la noche, y como no hace frío, aún queremos dar otro paseo, y llegamos, sin entrar en el pueblo, a la fuente, que nos recibe con el monótono son que el agua hace al caer en ancho chorro en el rectangular pilón.

Es hermoso el momento y sentimos perderle; estamos como prisioneros en un fantástico jardín; los chopos y álamos desnudos proyectan sus vagas sombras como visiones encantadas; no nos atrevemos a entrar en el pueblo, pero es preciso con pena de perder estos momentos de belleza y evocación, pero con alegría de ver a la familia llegamos al lugar, y en la cocina de la casa, donde no falta

«Vieja leña que quemar, libro viejo que leer, viejo amigo a quien hablar y viejo vino que beber.»

descansamos y hablamos hasta que, pasada la trashedada, nos entregamos al descanso reparador del sueño.

S. GARCIA SANZ.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de todos los transportistas de mercancías de esta provincia, beneficiarios de las adjudicaciones de gasolina y gas-oil que hace este Sindicato Provincial, que los cupos del próximo mes de mayo se distribuirán en los días que se indican a continuación:

Día 1, lunes, camiones con matrícula GU.

Día 3, miércoles, camiones con matrícula M.

Día 4, jueves, camiones con matrícula del resto de las provincias.

Gestores administrativos, los días 1 al 5 (excepto el día 2), de cuatro a siete de la tarde.

Los que hayan causado alta en esta provincia recientemente y los camiones que den origen a alguna incidencia retirarán la gasolina a partir del día 8. Aquellos transportistas que no se presenten a recoger el vale en la fecha señalada a cada uno comunicarán a este Sindicato su deseo de recibir el vale por correo a su domicilio.

REPRESENTANTE

para venta maquinaria vinícola y oleícola se necesita. Ofertas con referencias a Marrodán y Rezola, S. L. LOGROÑO

Arboricultura Aragonesa

EXCLUSIVAS AGRICOLAS

NARCISO HERNANDEZ

ABONOS
MOTOBOMBAS - NORIAS
INSECTICIDAS.

ZARAGOZA:
General Franco, 45. - Tel. 4543
JADRAQUE (Guadalajara)

Clases por especialistas

Grupos reducidos. — CONTABILIDAD. Cálculo comercial. Oposiciones. Cultura general. Información, en Pareja Serrada, 4. 1.º derecha.

TRASPASO MOLINO

y almacén de cereales y piensos
Orozco. Bejanque, 6. Guadalajara.

Su Camisero a medida,

DORADO

Perfumería Merino

Dr. Benito Hernando, núm. 8 (antes Museo)

¡Aumente sus encantos!

Para ello
LUXONIA

les ofrece las medias más bonitas en los colores y tipos de última moda.

Medias de seda desde 12'25 pts.

NYLON DUPONT y ACERO
Americanas auténticas

En diversas marcas, ya famosas por su presentación y rendimiento

Todas con el 51 perforado

Les ofrecemos también un extenso surtido en calcetines de caballero.

No olvide, para medias y calcetines

LUXONIA Generalísimo, 7

TELÉFONOS MEDIAS DE CRISTAL

AGRICULTORES - INDUSTRIALES

Exijan a su proveedor
Motores Eléctricos "SUPER ELSA" (grupos moto bomba) aparatos y materiales eléctricos.

AGUIRENA, S. A.

Grandes almacenes en BILBAO
Exposición y venta en MADRID

CALLE DEL BARQUILLO, NÚM. 25. - TELÉFONO 214138

¡Ganaderos! ¡Labradores!

GRANDES FERIAS DE GANADOS
de todas clases durante los días
5 al 8 de Mayo, en Arcos de Jalón (Soria).

Inmejorables combinaciones por ferrocarril y carretera
LA COMISION.

20 años menos en 15 minutos!

KOZOL
TINTE RAPIDO
PARA EL CABELLO
—CARASA—

He aquí...

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO

Un lugar ideal para enfermos y convalecientes. Director: Dr. S. Sanjuán. Pida informes a la Administración.—TELÉFONOS 1203 y 1204.

COLABORACION MEDICA

Las muertes repentinas

Por el DR. FERNAN PEREZ

«¡Quién lo iba a pensar! ¡El pobre! ¡Salió esta mañana tan bueno y tan sano, y ahora nos avisan del Depósito para que vayamos a hacernos cargo del cadáver! ¡Ha muerto de repente, ahí mismo en la esquina, al venir a comer! ¡Un hombre que vendía salud y no había estado enfermo en su vida!».

Esta natural lamentación ante la tragedia consumada; esta lógica protesta de los familiares en presencia del hecho inconcebible, mueve mi pluma que hoy, más que nunca, pretende ser clara, cruelmente sincera, para poder demostrar a los que de esta manera lloran la pérdida del ser querido que lo que para ellos es motivo de asombro inexplicable tiene un evidente fundamento, que no han visto, no han querido ver o no han alcanzado a comprender.

No existen muertes repentinas. Más claro: salvo, naturalmente los accidentes (atropellos, suicidios, caídas, riñas, etcétera), nadie se muere repente.

El hecho mecánico, el ataque asistémico final, podrá ser rápido; el momento repentino; pero la enfermedad la causa, el motivo de esa mortuoriedad es lento, muy lento; a veces dura muchos años.

La patología del corazón ocupa un extenso capítulo, causa u origen de las llamadas muertes repentinas. De intento dejamos aparte el interesante archivo cerebral: hemorragia, congestión, embolia, etc., productoras igualmente de muertes súbitas.

Una angustia extraordinaria, un dolor intenso inaguantable, que se extiende del cuello al brazo izquierdo generalmente, y que está localizado detrás del esternón. Una fuerte opresión, una inmovilización completa, un sudor frío característico. Una persona que de manera repentina deja de existir. He aquí de forma rápida, concisa —escribimos para profanos—, un ataque de angina de pecho, el «angor pectoris» de los libros profesionales.

¿Y esto qué es?, dirá seguramente quien tenga la merced de leer estos renglones. Vamos a tratar de explicarlo del modo más sencillo.

Hay en el corazón dos arterias —cañerías por donde circula la sangre— que se llaman coronarias, y que por ciertas causas se estrechan, haciendo disminuir el calibre de las mismas: cosa que trae como consecuencia que el corazón, nutrido por estos vasos, que bebe de estas fuentes, se encuentre en inminente peligro de sufrir el acceso anginoso, por la menor cantidad sanguínea que recibe en estas circunstancias. ¿Está claro? ¿Por qué sucede esto? He aquí lo que vosotros observáis sin darle importancia, lo que diariamente teneis ante vuestros ojos sin llegar a ver lo que de manera progresiva conduce al rápido desenlace. Tal es el proceso lento, premioso, de que

antes hablábamos. Y cuando surge el final, el súbito mortal ataque, creéis que los enfermos, el antiguo enfermo, no lo estaba, y esta es la razón de la sorpresa, ante el choque brutal con lo inesperado.

¿Se puede llamar muerte repentina al derrumbamiento de un organismo que parecía de antiguo artritis, o gota, o diabetes, o paludismo, o saturnismo, o alcoholismo contumaz, o afecciones gripales frecuentes, u obesidad, o afecciones cardíacas inapreciables u otras muchas enfermedades por no enumerar todas, causantes de esta culminación rápida?

¿No es natural que en un enfermo de tan variada patología una fuerte emoción, un ruido estruendoso, el miedo insuperable, una laboriosa función digestiva, pueden ser causas determinantes de la crisis mortal?

Esto es lo que llamais repentino: el efecto final de una enfermedad que en ocasiones dura lo que de temporal tiene una vida: toda nuestra existencia.

Se vende un coche de niño

en buen estado. Razón: Capitán Boixareu, núm. 24, entlo. derecha.

Tercer centenario de San Juan Bautista de la Salle

El 30 de abril próximo, domingo, se celebra la apertura del Año Santo Lasaliano en el Cinema Paz (Fuencarral, 125, Madrid).

Después de la lectura del pregón tomará la palabra Javier Tomé Beaumont en nombre de los alumnos de los Hermanos. Seguidamente, don Generoso Martín Toledano hará el ofrecimiento de los antiguos alumnos.

En representación de los Hermanos hablará el hermano Gabriel, director de la Escuela del Magisterio de Grinón, quien adelantará algunos de los proyectos relativos a la Confederación Mundial de Antiguos Alumnos de las Escuelas Cristianas.

Al acto están invitados todos los antiguos alumnos de los Hermanos.

Se vende coche de niño en Ingeniero Mariño, 46, pral.

Trilladora «Slayer», modelo «Alfa», con aventadora «El Pastor Poeta», seminuevas. Para tratar: Sotillo de la Concepción. Guadalajara. Teléf. 347.

Se vende en esta ciudad y sitio céntrico buen piso con cámaras y azotea. Para tratar, señor Castel. Calle del Generalísimo, número 36.

BICICLETAS B. H.

Vean sus nuevos modelos, los más favorecidos entre el público por su extensión y amplia variedad

Calidad - Magnífica presentación - Condiciones

Asimismo motores IRESA, adaptables a ellos o para colocar inmediatamente a la bicicleta que Vd. posea. De fácil manejo, de un mínimo consumo, limpieza interior exterior muy cómoda, rápidos y sencillos los motores IRESA se han convertido en elemento ideal para usar en Varias maneras prácticas.

EXCLUSIVA EN VENTA:

GARAGE TABERNE

Ingeniero Mariño, 27 - Tel. 38 - GUADALAJARA

LA SEÑORA
D.^a Fabiana Ambite Vázquez

VIUDA DE VICENTE GARCIA LEON, E INDUSTRIAL

Ha fallecido en Tendilla (Guadalajara) el día 27 de abril de 1950

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Antonio, don Julio, don Francisco, don José y doña Milagros; hijos políticos doña Concepción Guerrero, doña Francisca Sánchez, doña Marciana Serrano, doña Ramona López y don Rafael García; nietos, bisnietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

RUEGAN una oración por su alma.

El funeral que se celebre en Tendilla (Guadalajara) el martes, día 9, a las diez de la mañana, y el que se diga el miércoles, día 10, a las diez y media, en la parroquia de Santa María, de esta ciudad, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Funeraria LA FE, Tel. 74.

SECCION Religiosa

DOMINGO III DESPUES DE PASCUA

Jesús consuela a sus discípulos

Este evangelio, que describe San Juan de manera magistral, aconteció en el Cenáculo, después de su última cena, cuando faltan pocas horas para ser entregado a las turbas y crucificado. Por eso les dice aquella frase enigmática para sus discípulos: «Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver, porque me voy al Padre». Es muy natural que ante tal declaración de Jesús, sus discípulos se entristecieran. Por eso El les consuela con frases llenas de cariño, y finalmente les dice: «En verdad, en verdad os digo que vosotros lloraréis y lloraréis, mientras el mundo se regocijará; os contristaréis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo», y al final añade: «y nadie os quitará vuestra alegría».

Y todo se cumplió según fue profetizado. Mas estas palabras tienen otra interpretación. También se refieren a la vida temporal. Quienes ahora sufren se sacrifican, están supeditados a una vida de martirificación, después gozarán del premio de la gloria, y esta tristeza temporal se convertirá en gozo eterno. Es «un poco de tiempo» de vida en la tierra para gozar después de la eternidad del cielo.

Señora, sus Medias...

¡QUE SEAN DORADO!

Trabajos en escayola

y restauraciones en general. Benito Maestre. Taller, Dr. Fernández Iparraguirre, 13. Guadalajara

¡OCASION! Se traspasa por no poder atender negocio montado de Vinos y Comestibles, con salón para almacén o baile y vivienda en pueblo cercano a la capital. Informes: Librería El Pilar.

CASA GOMEZ Fundada en 1.800 Vidriero, Fontanero y Hojalatero. Tiene toda clase de artículos de hojalata y se hacen trabajos de encargo. Plaza de Prim, 4 (San Esteban).

Mañana habrá las siguientes

misas:

Parroquia de Santa M.^a: 7-9 y 11.
Parroquia de Santiago: 8:30-9:30 y 11:30. En la Antigua, a las 8:30. En la Estación, a las 10.
Parroquia de S. Nicolás: 5-8-9-12 y 1. En San Ginés, a las 11.
Carmelitas de Arriba: A las 7:45.
Carmelitas de Abajo: A las 8.
Iglesia del Fuerte: A las 11:30.
Convento del Carmen: A las 7:30.
Capilla del Asilo: A las 7:30.

Liturgia de la semana

Domingo, día 30: Tercer Dominica de Pascua. Cms. Santa Catalina y San José, Cr. y Prefacio de Pascua.

Lunes, 1.º de mayo: Santos Felipe y Santiago. Cr. y Prefacio de los Apóstoles.

Martes, día 2: La fiesta de María Reparadora. S. Atanasio. Cm. de San José. Cr. y Prefacio de San José.

Miércoles, día 3: La Invencción de la Santa Cruz. Cms. SS. Alejandro y compañeros, y S. José en misas privadas, Cr. y Prefacio de la Cruz.

Jueves, día 4: Santa Mónica. Prefacio de Pascua.

Viernes, día 5: Primer viernes de mes. Nuestra Señora de las Gracias. Conversión de San Agustín. San Pío V.

Sábado, día 6: San Juan Ante Portam Latinam, Cr. de los Apóstoles.

Cofradía Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Se invita a todos los esclavos y esclavas de esta Cofradía y se ruega su asistencia a las misas que tendrán lugar los días 4, 8 y 10 de mayo próximos, a las ocho de la mañana, en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que serán aplicadas por el eterno descanso de la esclava fallecida doña Patrocinio Díaz.

Rama de Mujeres de Acción Católica

El próximo jueves día 4, se celebrará en la parroquia de San Nicolás de 7 a 8 de la tarde Hora Santa, que durante el Año Santo tendrá lugar todos los primeros jueves de mes.

A dicho acto Eucarístico, se invita a todos y en especial a los miembros de Acción Católica de Guadalajara.

NECESITAMOS

Agentes importante adelanto para la ganadería. Apartado número 118. BARCELONA

Mercería Merino

Dr. Benito Hernando, núm. 8 (antes Museo)

Ricardo Sanz García

Comandante Médico Director de la Clínica Militar

NIÑOS - MEDICINA GENERAL

Consulta diaria de 2 a 5

Plaza de Dávalos, núm. 6. Guadalajara.

Censura Sanitaria núm. 40

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

Ricardo del Cura Orlega

Pensionado del P. N. A. y del Centro de Colapsoterapia Especialista de Pulmón y Corazón del Seguro de Enfermedad. Medicina y Cirugía de Tórax - Sección de Adherencias.

RAYOS X

Consulta diaria, de 10 a 1 y de 3 a 5 AMPARO, N.º 26. (C. S. 36)

Sastrería

Razola

Es la casa más surtida Siempre últimas novedades



COGNAC
FUNDADOR
PRIMOGENITO DEL COGNAC ESPAÑOL



DOMEQC

Torneo provincial de fútbol "Copa del Gobernador Civil"

Sayatón, Brihuega, Cogolludo y el C. D. Rápido han resultado eliminados

El pasado domingo, día 23 del actual, se jugaron los partidos correspondientes al Torneo Provincial de Fútbol de Aficionados «Copa del Gobernador Civil» que a continuación se indican, que finalizaron con los siguientes resultados:

En Brihuega, el titular perdió con Torrejón de Rey por 4-8.

En Cogolludo, el titular perdió con el Frente de Juventudes por 3-6.

En Guadalajara, el C. D. Rápido ganó a Yunquera de Henares por 5-2.

También en la capital el Arriacense ganó a Humanes por 5-3.

Con estos resultados quedaron eliminados del torneo los equipos de Brihuega, Cogolludo y C. D. Rápido, los dos primeros por haber perdido sus dos partidos con Torrejón y Frente de Juventudes, y el tercero, ya que aunque ganó a Yunquera no pudo sobrepasar la diferencia obtenida por estos últimos en su campo.

Reunido el Comité organizador del torneo con los delegados de los equipos de Sacedón, Entrepeñas, Auñón y Sayatón al objeto de examinar los recursos presentados por unos y otros relacionados con la anulación de los partidos celebrados por ellos y vista la documentación aportada por el equipo de Auñón, que desvirtuaba los hechos que se le imputaban, acordó dejar sin efecto la anulación de los partidos celebrados por dicho club y el de Sayatón, que terminaron con la victoria de Auñón por 5-4 y empate a dos, pasando por tanto el equipo de Auñón a la segunda eliminatoria.

Asimismo se acordó fijar las fechas de los días 30 de abril y 7 de mayo para jugar nuevamente la eliminatoria entre Sacedón y Entrepeñas, celebrándose el primer partido en este último campo.

Para mañana domingo están fijados los siguientes partidos:

En Molina de Aragón, el titular contra Mandayona.

En Entrepeñas, el titular contra Sacedón.

En la capital tendremos dos partidos a cual más interesantes. A las diez menos cuarto tendrá lugar el encuentro entre los equipos Centros de Trabajo y Estación, y las doce menos cuarto se enfrentarán la Casa de Misericordia y Educación y Descanso, partido que dada la igualdad de fuerzas entre ambos promete ser competido y en el que bueno es recordar que el primer encuentro terminó con la victoria de los de la Casa por 1-0.

Doctor Rafael del Valle y Adaro
DIRECTOR DEL HOSPITAL PROVINCIAL
RAYOS X
Medicina interna - Sistema nervioso - Niños
Paseo de las Cruces, 7, pral.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
(Censura Sanitaria núm. 26)

Los cristales de color graduados, además de evitarle el reflejo del sol, le proporcionarán una perfecta visión. Por esto...

Optica LUXONIA

les ofrece la más variada selección de cristales en todas las graduaciones prescritas por los señores oculistas en el siguiente colorido:

Luxtal, A, B, y C; Humo; Crooke; Fienzal, Azul, Rosal, Marrón, Sepia y Gradal de dos tonos, tonos, todos en cristal científico.

Infinidad de modelos en gafas de zilonita y metálicas.

Gafa FULL-VUE con cristales de sol. Metálicas grabadas con cristal verde, tipo americano.

MANOLETINAS: 9'00 PESEFAS
No dude, sus gafas repaadas en nuestro taller lleva todas las garantías

Optica LUXONIA
Generalísimo, 7 - Guadalajara



El Guadalajara vence al Rayo Vallecano por 1-0

Cuando terminó el encuentro que el pasado domingo disputaron ambos equipos, todos los comentarios giraban sobre el proceder tan poco correcto que determinados jugadores del conjunto madrileño adoptaron no ya con sus contrarios, sino también para con el árbitro encargado de dirigir este partido, y fueron muchos los que criticaron la labor realizada por el señor Escudero, al no saberse imponer de autoridad, dejando sin la sanción correspondiente a quienes tienen un concepto tan poco elevado de la deportividad. Ramón Lafuente demostraba su disgusto al observar este proceder de sus muchachos, pues no en vano estuvo preparando al equipo alcarreño y recordará que los jugadores del Deportivo, por muy mal que les vayan las cosas, jamás han adoptado actitudes incorrectas. Pero señores, es que todavía hay clases.

Aunque el resultado de este encuentro, último del torneo oficial de Liga, no hubiera influido mucho en el lugar ocupar en la clasificación general, en cuanto al Deportivo se refiere, existía gran excepción por presenciarse, y así el campo del Productor se vio bastante concurrido de aficionados, que esperaban la visita del Rayo y un mayor triunfo del once

local. Pero las cosas no se pusieron de parte del Guadalajara, y así durante el primer tiempo, con un viento fuerte en contra, tuvo que realizar grandes esfuerzos para cortar los «furiosos» avances del Rayo que pretendía a todo trance perforar la meta defendida por Mariano; sus «buenos propósitos» quedaban siempre frustrados ante la seguridad de nuestra defensa y, en último extremo, por la decidida y segura actuación del guardameta local. Sin embargo, y a pesar del fuerte viento, el equipo alcarreño realizó magníficos avances, coronados por disparos escalofriantes que no se convirtieron en tantos por mala suerte. Aquel pase adelantado de Arsenio, que éste recoge y después de driblar elegantemente a defensa contrario le coloca sólo ante Corrales y cuando todo el público esperaba el gol, nuestro extremo izquierdo, por falta de serenidad, envía el balón desviado y sale fuera. Aún hubo otra ocasión de marcar, cuando Vega, sólo también ante el portero, chuta fuerte y el balón es rechazado milagrosamente por Corrales cuando el público le consideraba ya batido. Y para coimo de infortunios, Villita, se encarga de lanzar un penalty conque es castigado el Rayo por falta de Roca a Arse-

nio, y el canario lo tira con tan poca malicia que el portero contrario lo desvía con el pie. Y así, sin inaugurar el marcador, termina el primer tiempo de este encuentro jugado por el Rayo con bastante violencia y por el Guadalajara con muy mala suerte.

En la segunda mitad, ya con el aire a favor de nuestros colores, sospechamos que la cosa iba a cambiar, y no nos equivocamos; cambió por completo en cuanto a calidad de juego se refiere. Los balones llovían sobre la puerta del Rayo, pero los delanteros del once local, completamente desmoralizados, no sabían aprovechar las ocasiones que se les presentaban. Cuando era llegado el momento de avanzarse sobre la puerta contraria, se adoptaba el procedimiento de jugar con los interiores retrasados y los extremos «pegaditos» al centro delantero, y así, en numerosas ocasiones los balones que Uli bombeaba sobre la puerta, salían por los laterales sin que allí se encontrara el extremo respectivo para recoger la jugada. Sin embargo, en un barullo ante la puerta contraria, recoge Vega un balón de cabeza adelantándolo hacia la meta del Rayo, y Villita, que es el jugador de las oportunidades, se encontraba allí caído en el suelo y no tuvo más que empujar el esférico y éste entró en los dominios de Corrales sin que pudiera evitarlo.

Aún realizó el Rayo algunos avances, y Mariano tuvo ocasión de lucirse en varias estiradas, con su característica seguridad, terminando este encuentro con la pobre victoria de 1-0, cuando, en realidad y con un poco de suerte, pudo haber sido de 4-0.

Del Guadalajara destacaron considerablemente sobre los demás, Toquero, Bilbao y Uli, por este orden, siendo aceptable la labor de Iglesias y Conejo, y desde luego, muy buena como siempre, la de Mariano. Los demás bastante grises. Hicieron muy pocos méritos para ser tenidos en cuenta llegado el momento de la renovación de fichas.

Del Rayo, todos violentísimos, y más parecía un equipo de barrio que un Tercera División; no han sabido asimilar las lecciones de Lafuente.

El árbitro señor Escudero, empujó muy bien, para terminar un poco aturdido; lástima que por su falta de autoridad, nos veamos impedidos a dedicarle mayores elogios. Sin embargo los liniers realizaron una magnífica labor, por lo que felicitamos a los señores Maseda y Sánchez.

Los equipos se alinearon así:
RAYO. — Corrales; Roca-Aparicio-Verde; Campos-Jerez; Benito-Zarra-Jesús-Lolo-Núñez.

GUADALAJARA. — Mariano; Iglesias-Sánchez-Toquero; Conejo-Bilbao; Villita - Uli - Aja - Vega - Arsenio.

JOTOGAR.

Camisería Merino
Dr. Benito Hernando, núm. 8 (antes Museo)

Sastrería JOCAR

Prontitud y esmero en los encargos

Espléndido surtido en trajes confeccionados

BALONAZOS

Ahora que la liga ha terminado y teniendo en cuenta el honrosísimo lugar que el Deportivo ha alcanzado en la clasificación general, son muchos los aficionados que nos indican la conveniencia de hacer un ligero resumen de la actuación de cada jugador durante la finalizada temporada oficial. Pues bien, lo haremos en momento oportuno, ya que hoy, con motivo del encuentro con el Rayo, tenemos varias «cosillas» que no queremos dejar en el tintero. Ahí va una: ¿Se fijaron ustedes en lo bien que jugó Uli? ¿Se dieron ustedes cuenta de su decisión, coraje, amor propio y, sobre todo, en ese magnífico toque de balón que posee y que ya quisieran tener los demás? ¿Hay algún otro jugador que lance los corners y castigos, directos o indirectos, con la precisión que Uli? Nosotros creemos que no, y quienes recuerden aquel saque de esquina del pasado domingo, opinarán lo mismo. Y sin embargo, Uli, este excelente jugador que bien entrenado hubiera servido, mejor que otros, para ocupar algún puesto en el Deportivo, ha permanecido inactivo durante casi toda la temporada. Cosas del fútbol, señores.

Otro detalle que observamos con gran satisfacción es el gran momento porque atraviesa el joven Toquero, quien, dicho sea de paso, fué el mejor de los veintidós. Con Adolfo, jugador muy discutido pero insustituible por ahora, y cuando se encuentre un buen defensa central, si Toquero conserva esta recuperación observada, tendrá el Deportivo un trío defensivo de gran valía, tanto más cuanto que Mariano, al que debemos retener para la temporada próxima, es el guardameta que el Guadalajara ha estado necesitando durante tanto tiempo. En las restantes líneas del equipo local hay varios jugadores que pueden y deben ser «licenciados» sin que con ello pierda el club gran cosa. Ah!, y no estaría de más ir pensando en otro «mister», pues el señor Guijarro, cuya buena voluntad y mejores deseos no discutimos, ha dejado un poco que desear en cuanto a técnica se refiere.

CLASIFICACION GENERAL

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Toledo	34	20	7	7	112	65	47
Imperial	34	19	6	9	108	64	44
Naval	34	16	7	11	80	53	39
Manchego	34	18	3	13	73	56	39
Avila	34	17	4	13	82	77	38
Orihuela	34	18	1	15	83	83	37
Guadalajara	34	16	4	14	81	78	36
Tomelloso	34	16	4	14	51	55	36
Alicante	34	15	3	16	65	81	33
San Javier	34	13	7	14	54	56	33
Arcalá	34	14	4	16	79	69	32
Cieza	34	13	6	15	68	75	32
Talavera	34	15	2	17	72	82	32
Rayo	34	13	5	16	61	80	31
Eldense	34	14	1	19	70	78	29
Conquense	34	12	3	19	68	86	27
Villena	34	8	10	16	58	88	26
Valdepeñas	34	9	5	20	59	94	23

Doctor Juan Tavira Parlorio
Especialista en Niños titulado
Médico Puericultor del Seguro de Enfermedad en Sigüenza
MEDICINA INTERNA
Consulta diaria de 12 a 1 y de 3 a 5
Calle de Barrionuevo, 12
Detrás del nuevo edificio del Gobierno Civil
GUADALAJARA (C. S. 35)

Carta abierta del presidente del Comité organizador del TORNEO DE AFICIONADOS

El presidente del Comité organizador del torneo provincial de fútbol de aficionados «Copa del Gobernador Civil», nos remite con el ruego de su publicación la siguiente nota:

«Ante los hechos que se están produciendo en el transcurso del torneo provincial de fútbol de aficionados en el que se disputa el hermoso trofeo donado por nuestra primera autoridad provincial, me creo obligado a salir al paso de los comentarios que dichos hechos llevan consigo para evitar que una vez más, se tergiversen los fines que persigue con el montaje de estas organizaciones, destinadas a beneficiar a aquellos que en ellas participan y a conseguir que, inculcándose amor al deporte sepan a través de él y no de enemistades y querrelas dilucidar la supremacía entre unos pueblos y otros.

El deseo no reprimido por quienes tienen la obligación moral y material de hacerlo de obtener el triunfo a toda costa sin reparar en ningún medio moral o material para conseguirlo, da lugar a que los eternos descontentos por fracasados, se froten las manos llenos de malsana satisfacción al ver como caen por tierra violentamente los buenos propósitos que al que a esto suscribe alentaban para conseguir su doble finalidad: conseguir la difusión del deporte del fútbol en la provincia y proporcionar con estos partidos y torneos una diversión sana, moral y agradable a los pueblos que carecen de ella.

En su virtud y como única advertencia, pongo en conocimiento de todos, dirigentes, equipos y aficionados de la capital y provincia, que estoy dispuesto a corregir con mano dura cuantas infracciones a las normas deportivas y sobre todo a las de cortesía y hospitalidad, se produzcan en lo sucesivo, expulsando del torneo a los equipos cuyos dirigentes, jugadores o público, demuestren con su conducta que no son dignos de figurar por el momento en la gran familia deportiva.

Siendo otro de los propósitos quizás el fundamental aun cuando sea

el menos aireado el de crear una cantera que pueda ser utilizada en beneficio propio por nuestros clubs de categoría nacional, —en este caso el Deportivo Guadalajara— cantera que, claro está, solamente debe constituirse con jugadores de dentro de la provincia, se dirige con esta fecha una circular a cada uno de los equipos que continúan en la brecha dándoles cuenta de que conociendo el Comité las dificultades de toda índole que se oponen a la formación de un equipo exclusivamente local en pueblos en donde por no haberse practicado nunca el fútbol, carecen de los jugadores necesarios para hacer frente al torneo, y teniendo en cuenta el respeto y consideración que debemos al público que presencia los partidos y con su presencia contribuye al sostenimiento del torneo, se modifica el reglamento en lo referente a la inscripción de jugadores en el sentido de decir jugadores provinciales, es decir, de todos y cada uno de los pueblos de la provincia, en vez de residentes en cada localidad, cuyo número para fichar será el doce, permitiéndose solamente seis fichas de fuera de la provincia, sin que en ningún caso y bajo ningún pretexto puedan ser alineados en cada partido mayoría de jugadores de fuera de la provincia, o sea, que el número máximo de estos a alinear en cada partido será el de cinco.

Esto es todo, calmemos nuestro ánimo, reprimamos el apasionamiento que el torneo lleva consigo y veamos todos en él un medio de distracción moral y sana y no de expresión de los malos deseos que todo mortal por el hecho de serlo lleva dentro y que como caballeros deportistas debemos saber reprimir primero y ahuyentar de modo definitivo de nuestra mente después, consiguiendo no el triunfo de uno u otro equipo, sino el triunfo del deporte que es lo que a todos interesa.

Guadalajara, 29 de abril de 1950.
El presidente del Comité, Martín Gerez.

LA PROVINCIA a través de nuestros corresponsales

Son detenidos unos ladrones en Anguita

Anguita.—En esta localidad han sido detenidos por la Guardia Civil Justo Sancho Gonzalo, de dieciocho años de edad; Antonio Bermejo Rata, de dieciocho años, y Clemente Ruiz García, de veintitrés años, los que venían dedicándose desde hace tiempo al robo de jamones, tocino y corderos. Asimismo se han confesado autores del robo perpetrado en la noche del 25 de marzo pasado en la casa del vecino Sinforsoso Alda, en la que penetraron por el tejado, apoderándose de 950 pesetas en billetes que guardaba en el desván. Los tres «cacos» han sido puestos a disposición del juez de Primera Instancia.

Un importante robo en el Ayuntamiento de Condempios de Arriba

Condempios de Arriba.—En la noche del 19 al 20 del actual, fué abierta la Casa Ayuntamiento de este pueblo y forzadas con palanqueta las arcas municipales, de las que fueron robadas 28.114 pesetas en metálico, una póliza por valor de 3.000 pesetas, un resguardo del Banco Central de Guadalajara por valor de 15.000 pesetas, una lámina intransferible por valor de 7.000 pesetas y otras 3.773 pesetas en billetes pertenecientes al Pósito de Agricultores. Practicadas las diligencias oportunas, recayeron las sospechas sobre el vecino de esta localidad Jacinto Abad Nieto. Practicado un registro en su domicilio se encontraron varios documentos de la Alcaldía, la póliza robada y dos escoplos que coinciden con las señales y muestras dejadas en la violación de las arcas municipales. La esposa de Jacinto manifestó que desconocía la procedencia de tales documentos, y en cuanto a los escoplos, dijo que eran utilizados por su marido en su trabajo de maderero.

Su conjunto de angorina y punto ¡Que sean DONADO!

Un hombre arrollado por el tren

Sigüenza.—En el kilómetro 139 del ferrocarril de Madrid-Barcelona fué hallado el cadáver de un hombre que resultó ser Florencio Benito Ribate (a) «Moquita», de 26 años de edad, vecino de esta ciudad. De las gestiones practicadas por las autoridades se deduce que dado su inclinación natural al robo, Florencio Benito fué arrollado y destrozado por el tren cuando pretendía tomar en marcha el tren mercancías BA-3.

Desde Brihuega

Brihuega.—El domingo día 23, festividad del Buen Pastor, hicieron su acostumbrada Comunicación General, los pobres acogidos a la Conferencia, con este motivo se les repartieron raciones de víveres.



TEATRO LICEO

Durante los días 29 y 30 se proyectará en esta sala la magnífica superproducción en tecnicolor, «De corazón a corazón», interpretada por Grer Garson y Walter Pidgeon. Completa el programa el más reciente Noticiero Nacional No-Do.

El próximo día 2 de mayo, «Río escondido», por la bellísima María Félix.

El jueves, presentación en este escenario del profesor Alba, cuya reciente actuación en Madrid ha constituido una serie continuada de éxitos. El más notable ilusionista contemporáneo.

CINE MODERNO

Hoy, sábado, y mañana, domingo, «De hoy en adelante», por Joan Fontaine y Mark Steven. Esta producción está considerada como la mejor de la temporada por su interpretación. Hoy, sábado, sesión continua.

El presidente del Club Deportivo Guadalajara habla para NUEVA ALCARRIA

(Viene de la página 1.ª)

gar otro torneo. El nombre del cuarto, creo no debe publicarse, pues no está aún confirmado y no quisiera que la afición se pudiera llamar a engaño.

—Suponemos que de dicho Torneo sacará la Directiva del Club buenas consecuencias que aplicará después en orden a nuevos fichajes y ratificación de otros ¿no es así?

—El ideal sería que en este torneo que vamos a empezar, en el que se disputará un magnífico trofeo, pudiéramos hacer todas las pruebas que considerásemos necesarias para preparar un equipo que dispute la Liguilla en la temporada próxima. No lo podremos hacer con la amplitud necesaria porque no habiendo terminado la temporada los jugadores probables pertenecen aún a otros equipos y tendremos que contar con ellos para poderlos alinear. De lo que sí puede estar seguro es de que paulatinamente iremos probando a todos los jugadores locales que, a nuestro juicio, deban de ser ensayados.

—Y como la base para todo ello es la cuestión económica ¿puede decirme su impresión a este particular?

—Punto delicado es éste y por ello a él he de contestar con ciertas reservas. Cuando celebramos la Junta General última y se expuso la situación económica, los socios reaccionaron en masa de un modo ejemplar y en su consecuencia y quedando virtualmente solventado el escollo, se ha procedido a llevar a la práctica el acuerdo de ayuda, repartiéndose los boletines de inscripción que en la actualidad se intentan recoger. Esta labor es ardua porque la afición, pasados los primeros momentos, no presta el interés debido en que sus ofrecimientos lleguen a la Secretaría del Club. En fin, amigo Tomás, no quisiera adelantar juicios, pero creo va a ser necesario dar a la masa deportiva un postre aldabonazo para que responda a él, si quiere que lo que se ha conseguido venciendo tanta dificultad y que puede ser tan sencillo conservar subiendo el escalón en que nos encontramos, no se destruya como un castillo de naipes por su sola negligencia.

Venta de dos trajes blancos

de Primera Comunión de niño. Perfectísimo estado. Niños sanos. Razón, en plaza de los Caídos, número 1, pral. izquierda.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA JULIA SANCHEZ CORRAL
VIUDA DE MUELA
1ª María de los Sagrarios y Terciaria Franciscana
Que falleció en Horche (Guadalajara)
EL DIA 23 DE ABRIL DE 1950
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Román, doña Elena (viuda de Alonso) y doña María de los Santos; hija política D.ª Josefa Calvo; nietos Juan-Antonio, Miguel-Angel y Mari-Sol; hermana política, primos, sobrinos y demás parientes:
SUPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el día 1 de mayo, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de la Asunción, de Horche; las misas durante el novenario en la parroquia de Lupiana; las Gregorianas en el convento de los Reverendos PP. Capuchinos (Extramuros), de Pamplona, y las que se digan en Guadalajara el día 2, a las ocho y cuarenta y cinco, en las Carmelitas Descalzas de Nuestra Sra. de las Vírgenes (vulgo de arriba), y el día 6, a las ocho, en las Carmelitas de San José (vulgo de abajo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Notas

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, engalanada con alfombras, luces y flores naturales, se celebró la boda de la bella y distinguida señorita donostiara, María Teresa Aldanondo M. de Lizarduy con el joven abogado y propietario don Gerardo Villanueva López, de distinguida familia molinesa. Bendijo la unión el doctor don Juan de Dios Moreno, arcipreste de Molina y deán de Santa María la Mayor de San Gil, el cual dirigió a los contrayentes sentida plática.

Realzaba la novia sus naturales encantos con un precioso vestido de raso, diadema de azañar y velo de tul ilusión. Fueron apadrinados por la hermana del novio, señorita María Victoria, y don Angel Aldanondo y Tellería, padre de la novia. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de ella, sus hermanos don Agustín y don Inocencio Martínez de Lizarduy, don Siro Muela, don Evaristo Vega, don Alejandro Sicilia, don Avelino Poves Aguilar, don Mariano Azpirueta y don José Ruiz Milla. Por parte del novio, don Romualdo de Toledo y Robles, director general de Primera Enseñanza; don José María Arauz de Robles, abogado del Estado; don Manuel Albareda Herrera, marqués de Embid; don Francisco Checa, alcalde de Molina y procurador en Cortes; don Claro Abánadez López, cronista de Molina y tesorero del Colegio de Doctores y Licenciados de Madrid; don Daniel Cagigao Villanueva, ingeniero; don Adolfo Lacalle Aguilar y don Antonio Moreno Checa.

La numerosa concurrencia de invitados, compuesta por lo más distinguido de la colonia molinesa de Madrid, fué obsequiada con un lunch en los elegantes salones del Restaurante Sicilia-Molinero. Los novios, a los que deseamos venturas sin cuento en su nuevo estado, han salido de viaje por varias ciudades españolas.

En Madrid, ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo, el capitán de la Policía Armada, don Enrique Toba-

Nueva Junta rectora de la Cooperativa de Funcionarios

El domingo, 16, en segunda convocatoria, y bajo la presidencia de don Gerardo de Juan-García, como presidente saliente de la misma, quedó elegida por aclamación entre los allí reunidos la primera Junta Rectora y Consejo de Vigilancia, cuyos estatutos vigentes fueron aprobados con fecha 25 de febrero de 1946. Presidente, don Antonio Clariana Zapata; tesorero, don Emilio Perucha Sanz; vocales, don José Leyva Segura, don Angel María Fernández Palacios, don José Martínez Barderas, don José Pradillo Moratilla y don Rodolfo Rodríguez Morales; secretario, don Gregorio M. Blanco Alcocer; Consejo de Vigilancia, don Carlos Blázquez Aparicio, don Anselmo Asanza Chicharro, don Felipe Mora Viñas.

NUEVA ALCARRIA envía su más cordial enhorabuena a todos y espera una gestión eficaz al frente de ella, no dudando de que se apresuren los que allí tienen derecho a inscribirse, pues no se tardará en alcanzar beneficiosos resultados merced al entusiasmo con que han empezado a funcionar los citados señores.

lina, de soltera Carmina Martín Neé.

—Así mismo ha dado a luz en nuestra ciudad un hermoso niño, la encantadora esposa de don José Asensio, nacida Paquita Molina. Reciban nuestros queridos amigos los señores de Asensio, nuestra cordialísima felicitación.

—El día 25 de los corrientes ha dado a luz un hermoso niño doña María Sanz Ortega, esposa de don Rafael Pastor Jiménez. Al recién nacido se le impondrán los nombres de José Fernando. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

En recientes oposiciones ha obtenido el título de inspector farmacéutico municipal, nuestro querido amigo el profesor de Física del Instituto Brianda de Mendoza, don Manuel Pérez, a quien nos complacemos en felicitar.

El pasado sábado tuvo lugar a las cinco de la tarde, en la parroquia de Santa María, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Mercedes Montero, con nuestro buen amigo, don Aurelio García. Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados obsequiaron con una merienda en el Hotel España, a sus numerosos invitados. Los señores de García, salieron en viaje nupcial con dirección a Andalucía y Levante. Enhorabuena.

En el Sanatorio de Nuestra Señora de la Antigua y por el doctor Alonso Aragón le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica al inspector municipal veterinario de esta capital y querido amigo nuestro, don Angel Valle.

El estado del paciente es satisfactorio.

En Horche ha fallecido la señora doña Julia Sánchez Corral, viuda de Muela. La conducción de sus restos mortales al cementerio de dicho pueblo dió lugar a una sentida manifestación de duelo, ya que la extinta gozaba, por su bondad y acrisolada virtud, de generales simpatías en todas las clases sociales. Reciba su hijo, don Román, e hijas, doña Elena y doña María, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Junta Provincial de Elecciones Sindicales

AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de Empresas y Productores independientes, que a partir del día primero de mayo y hasta el día primero de junio del corriente, estarán expuestas en los respectivos Sindicatos Listas provisionales del Censo electoral correspondiente a la Sección primera (Unidades Económicas) de esta Capital a fin de que por los interesados se formulen las reclamaciones a que hubiere lugar sobre inclusión o rectificación en las mencionadas listas.

Pintura-Rotulación
E. M. HERNANDEZ
Plaza de Dávalos, núm. 10

Se vende una casa de planta baja, con buen corral y llave en mano en Travesía de Medina,

Rogad a Dios en caridad por el alma de los señores
DON RAFAEL FRAILE LOPEZ
Falleció el día 15 de diciembre de 1948
DON FRANCISCO LOPEZ MORATILLA
Falleció el 20 de enero de 1950
DON MANUEL OÑATE SERRANO
Falleció el 3 de marzo de 1950
Hermanos de la Cofradía de la
Pasión del Señor
D. E. P.

La Junta de Gobierno de esta Cofradía invita a todos los hermanos de la misma al solemne funeral que se celebrará en la parroquia de Santiago Apóstol, de esta ciudad, el próximo martes, día 2 de mayo, a las nueve y media de la mañana.